

El Grano



de Arena

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparra. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Septiembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La fidelidad á los mandamientos de Dios

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos caminen fielmente por la senda de vuestros preceptos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Predicar con el ejemplo la observancia de los mandamientos.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.^a La santificación de los días festivos.
- 2.^a El cumplimiento de los deberes de familia.
- 3.^a La mutua edificación en el trato social.

Veinte conversiones.—Diez enfermos.—Doce asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Seis familias.—Tres matrimonios.—Nueve atribulados.—Siets obras de celo.—Ocho vocaciones.—Trece gracias espirituales y veinte temporales.—Cuarenta intenciones particulares.—Acción de gracias por diez y seis favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que pueden ganar los celadores indulgencia plenaria:

- Día 15.—Santa Catalina de Génova.
» 29.—San Miguel Arcangel.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos.

A. M. D. G.



Tierra Abonada

I

Triste y melancólico salía Damián de su bohardilla. Meditabundo bajaba las escaleras de tercero.

Una semana había transcurrido desde la muerte de su esposa.

¡El fué su verdugo!

¡Lentamente minó la existencia de aquel angel de su hogar! Ahora lo reconocía, cuando ya era tarde...

Pero... no, no se arrepentía. Fuera hacer traición á las convicciones ácratas del más subido color, que profesaba y de las que por necesidad inviolable del destino ni podía, ni debía prescindir...

¡Ella tuvo la culpa!

Ímbuida en los principios de una religión, que imponía creencias absurdas, mitológicas y forjaba dogmas para aprisionar las conciencias, envileciendo los espíritus, quería imponer á sus hijos aquellas creencias, aquellos dogmas y él no podía tolerarlo.

Qué preciso apelar á la violencia... á la tortura... y apeló.

Ella se buscó la muerte. Él fué consecuente con el credo de sus correligionarios.

¿Sus hijos? le abandonaron, es verdad, pero los había educado á su gusto. ¡Eran libres!...

Algún día irían á postrarse ante su tumba, agradeciéndole la inmensa fortuna, que en vida les donó: la libertad. ¿Qué herencia puede igualarla?

Salió á la calle revolviendo estas ideas, como queriendo ahogar la voz de la conciencia que lo increpaba con remordimientos.

La tarde estaba hermosa y se dirigió al paseo.

II

¡Qué contraste! Contemplaba uno de los cuadros más alegres de las modernas Babilonias.

Junto á él rodaban los automóviles, llevando en triunfo á la burguesía.

Los tranvías rechinaban arrastrándose sobre los rieles. Parejas de enamorados pasaban rozando con sus hombros, sin mirarlo unos y dirigiéndole otros miradas de desprecio.

Despechado sentóse en un banco de hierro... duro, como su corazón, frío... como su inteligencia.

Recordó que no se había desayunado. Quince días antes lo despidieron de la fábrica en que prestaba sus servicios, porque intentó soliviantar á sus compañeros con exaltadas proposiciones de reivindicaciones demócratas.

¿Pedir una limosna? No. ¿Cómo pedir de limosna lo que de derecho le correspondía? Además, en la esquina de la avenida se leía en un cartelón con visibles caracteres: «SE PROHIBE MENDIGAR EN LA VÍA PÚBLICA» y... lo que era peor, si algún ser compasivo le tendía la mano lo haría en nombre de Dios. ¡Ultraje imperdonable inferido á un alma que no sabía rendir culto más que á la Diosa Razón!

Apartó los ojos para no presenciar aquel desfile del gran mundo y sobre el banco que le servía de asiento, vió un periódico, *El Liberal* (1), que cogió maquinalmente. Abriólo y leyó:

«Soledad»

(CUENTO)

Es la historia de un desgraciado, que busca entre los placeres del mundo corrompido la felicidad que le negó su corazón egoísta.

Halla... «la soledad y la sombra de la noche que aumentando su tristeza le hace sentir cada vez más intensamente la impresión de su abandono».

Vuelve á su casa, «siente lástima de si mismo. Nunca se ha visto tan desamparado, como

(1) *El Liberal* en Sevilla, 2 Junio de 1908.

aquella noche, tan solo, tan apartado del trato de los hombres».

Era un incrédulo y al cañón de un revólver, pidió lo que sólo la Religión cristiana puede dar al coraaón humano.

Una imaginación calenturienta, despreocupada, impía fingió el crimen; pluma venal le dió forma en las columnas de una prensa conculcadora de toda moralidad y patrocinadora de todo delito halló acogida y otro desdichado incrédulo también, como el del cuento, va á convertir la aflicción en triste realidad.

III

Con rapidez febril corría la mirada de Damián sobre las líneas deteniéndose á intervalos.

Veíase retratado...

«A él también le rodeaban la gracia, el ingenio y la alegría...

Se sentía inquieto dominado por extraño malestar...

Su imaginación se poblaba de vagas fantasías...

Se creía un poder... una fuerza... Sentía envidia de los que junto á él transitaban...

Llegaría la noche, tornaría á su casa... «vacía, hostil y llena de tinieblas».

¿Quién se acordaba de él? «Nadie ha notado su ausencia. Nadie lo busca.»

¿A que esperar más?

Las lágrimas corrieron por sus mejillas. Metió la mano en el bolsillo de su raida americana». Sintió el contacto de de una cosa dura fría. Era el cañón de un revólver.»

Estrujó el maldito papel con una mano, apretó el arma con la otra... se levantó y apartándose de la multitud buscó un lugar escondido, como avergonzándose del crimen antes de cometerlo.

Mientras vagaba por la arboleda se desarrollaba en su interior una lucha terrible.

La gracia de Dios pugnaba por arrancar aquella alma de las garras del demonio, y durante algunos momentos lo hizo cuerdo.

—¡*El Liberal!* ¡Engendro impío de hombres sin fé y sin conciencia...!

Mi consejero faiste desde mi juventud... Viciaste mi corazón y sacaste de mi entendimiento toda idea noble y levantada.

El camino me abriste del escepticismo y de la impiedad... Otros colegas más avanzados que tú en la forma, pero más francos completaron la obra...

¡Me has hecho un desgraciado...! y... ahora, cuando el dolor me consume y el abatimiento me postra, pones... ¡criminal...! en mis manos el arma homicida...

Se acordó de su esposa... del sacerdote que

junto al lecho rezaba, mientras ella alegre daba á Dios su espíritu.

¿Iría á buscarlo...? ¡Sí... pero...

Inconscientemente había levantado el arma hasta la frente. La boca del cañón descansaba en su sien.

Oyó pasos... Volvió repetidamente la cabeza y á un movimiento brusco de su mano temblorosa clavó el martillo. Después... una detonación seca y dura, cuyo eco ahogaron pronto el rodar de los automóviles y el rechinar de los tranvías... un cuerpo que se desploma cadáver... y un alma que en la eternidad da cuenta á Dios de sus pasos por la tierra.

IV

El veneno inoculado gota á gota en los espíritus por la prensa liberal tarde ó temprano produce sus fatales efectos.

¡Una inteligencia alimentada con las ideas subversivas que en sus columnas se propalan, es tierra abonada para el crimen!

A. MIRÓ JUNCOZO



Sección libre

Que responda su Padrino

No cabe duda de que no pocos de los anticlericales se han pasado al Protestantismo.

A la secta del apóstata Lutero han ido á parar muchos de aquellos que aspiran á vivir sin trabas de ninguna clase, que su única aspiración es dar rienda suelta á sus pasiones.

Veamos, que es el Protestantismo? Una reunión de sectas religiosas hasta el número de trescientas, (eso sin contar las innumerables que no tienen templo), que cada una cree lo que quiere y cuando quiere lo deja; y protesta contra todo lo que creen los católicos.

Y quien fué el fundador de tan alagadoras doctrinas?

Por demasiado sabido se calla... el inopio Lutero, amigo del papelote republicano de estos valles, que se rebeló contra el Papa y enseñó que cada uno podía creer lo que á el mejor le pareciere, llegando á decir (¡y que barbaridad!) que pecaran mucho con tal que mucho creyeran. Según el historiador protestante y americano Lester y el protestante inglés, Cobbett; «El protestantismo nació de la lujuria, creció por la perfidia é hipocresía y se completó con el robo, la devastación y torrentes de sangre.» es decir: nació rabiando y pataleando y morirá... ni el diablo sabe como:

Desde su infancia hasta el presente no ha hecho mas que destruir y nunca edificar. Lo cual ha sido su característica.

El misionero católico, muere con el crucifijo en la mano; el protestante con el revolver; ya se ve, en algo se han de distinguir.

El único afán del misionero protestante y su chifladura principal, es repartir biblias, pregonando por las plazas y calles, que: «Todo lo que el hombre necesita saber y creer para salvarse, está contenido en la biblia» y si no que lo diga el estudiante de marras de Alayor. Y ahora, se me ocurre una duda (ó varias) Señores protestantes, y es que eso, lo que decis vosotros, no lo dice la biblia. Y si no se ha de creer mas que lo que dice la biblia, porque he de creer á Vdes? Son Vdes, acaso, algun pedazo de la biblia?

Dicen tambien, «la Biblia sola salva» ¿que ha sido, pues, de tantos millones de cristianos, que no han podido ó sabido leerla?

Si la Biblia sola salva; porque enseñó Jesucristo á predicar, en vez de enseñarles á leer, escribir, i nprimir y distribuir Biblias?

Si la Biblia sola salva ¿que necesidad teneis de templos, ni ministros que prediquen? y ¿como compaginais lo que dice S. Juan en su Evangelio, capítulo XX y XXI: «otros muchos milagros hizo también Jesús, en presencia de sus discípulos que no están escritos en este libro y que si todas las cosas que hizo Jesús, se escribiesen una por una los libros no cabrian en este mundo»? Luego, resulta verdad lo que dicen los católicos, que: muchas cosas faltan en la Biblia que no se pueden aprender ni saber sino por la tradición Apostólica de la Iglesia.

Y aun, en el caso de que sepamos leer la Biblia ¿como sabemos que la entendemos? ¿Por el espíritu privado de cada cual? Pero S. Pedro en la misma Biblia, nos dice: «Hay cosas difíciles de entender, las que adulteran los indoctos é inconstantes, como también las otras escrituras, para ruina de si mismos.

Y además, ¿que sería de una nación, si cada ciudadano pudiera llevar una copia de la constitución en su bolsillo y entenderla á su modo? una confusión de partidos, de opiniones, de pleitos, guerras... en fin, una ensalada.

Asi pues, como se necesita una autoridad suprema que decida y haga cumplir, el verdadero sentido de las leyes de la constitución para conservar el buen orden y la misma existencia de la nación necesita un juez supremo que declare, ser este el verdadero sentido de la ley y no otro. Esta ley es la Biblia y el Juez el Papa.

Basta repetir lo que he dicho en un principio acerca de la secta defendida por el diario republicano de estos andurriales, que dice no tiene religión alguna, su misión ha sido destruir y nunca edificar; hacer guerra á la religión católica y sus Ministros, y sino, veamos. ¿Que nación bárbara y salvaje han civilizado? á que no presentan una?

Qué responda por ellos, su defensor el papel anarquista de ésta ya que con gran gozo y alegría ha salido de casillas... (procuratorias quizá) para defenderlos con tanto celo, y eso que no es su religión, ni mucho menos, ni la que el cree verdadera, porque á su parecer, todas son falsas, por aquello de que «todas son igualmente verdaderas» como no ha mucho decía, demostrando con ello, el caudal de conocimientos que posee, respecto á religión.

Ya se ve; alguno tiene que ser el procurador de causas perdidas. Muy bien y adelante que tu llegaras.

EL CIRUJAN O

Mahón 9 908.

RECORTES

La Congregación del Índice

La Congregación del Índice ha enviado á todos los Obispos una circular en que, basándose en la Constitución apostólica de «Romana Curia», recuerda á los católicos el deber de conciencia, y á todos los Obispos la obligación «ex officio» de denunciar al Índice todas las publicaciones de cualquier naturaleza que sean, que puedan ser sospechosas de herejía ó solo de disconformidad con las doctrinas y las creencias ortodoxas de la Iglesia católica.

Ha dado lugar á esta circular la proximidad de la apertura de las escuelas, y tiende á lograr que los Obispos vigilen la perfecta ortodoxia de los libros de texto y de lectura, las publicaciones científicas y libros de cultura y lectura. Los Comités de vigilancia y los Consejos de censura, instituidos en cada diócesis por la Encíclica «Pascendi», deberán examinar escrupulosamente cuanto aparezca en la prensa local, y apenas adviertan algo punible denunciarán á la Congregación del Índice la publicación sospechosa.

Para auxiliar á la Congregación mencionada se ha reclutado un numerosísimo personal de inteligentes lectores, y en lo sucesivo el Índice funcionará con relativa y prudente rapidez, de modo que sus fallos prohibitivos no sean ni prematuros ni muy tardios.

Religiosas juzgadas por un protestante

Un escritor protestante y racionalista norteamericano acaba de hacer grandes elogios de las religiosas. Dice que son más de cincuenta mil y trabajan en 300 institutos de beneficencia, 600 escuelas ó casas de educación y 3.000 escuelas provinciales

En sus institutos educan á 70 0000 niñas y en las escuelas parroquiales instruyen á 800.000 niños. Termina con estas palabras: «Se consagran al cuidado de los pobres, los enfermos, los viejos abandonados, los huérfanos y todos los que sufren. Tienen una manutención modesta y no cobran sueldo. Las empresas de este género, iniciadas por Orwen, Saint-Simon, Fourier y otros reformadores laicos, han fracasado, y sólo estos conventos de mujeres, fundados por la caridad de Cristo, prosperan y consignan grandes ventajas sociales.

La enseñanza católica en los Estados Unidos

El rector de la Universidad católica de Washington ha declarado que las Escuelas católicas de primera enseñanza en los Estados Unidos cuestan de 15 á 20 millones de dollars por año, y que la población escolar alcanza la cifra de 1.200 000 niños.

Se calcula que, si los católicos cerrasen sus escuelas en Chicago, tendría el Estado que gastan 10 millones de dollars para edificios y dos para personal docente.

Los niños católicos que frecuentan las escuelas son 100.000.

La peregrinación nacional francesa á Lourdes

Como todos los años, los trenes procedentes de todos los años, los trenes procedentes de todos los puntos de Francia llegaban á Lourdes atestados de peregrinos para asistir á la peregrinación nacional.

El tren blanco conducía 1 060 enfermos, y el número de personas que asistieron en la noche del 21 de Agosto á la procesión de las antorchas ascendió á 40 000; elevándose á 100.000 el de los que asistieron al siguiente día.

Entre los Obispos presentes figuran los de Orleans, Tréjics, Blois, Chálons y Ajaccio; Monseñor Jara, Arzobispo chileno, y el Vicario Apostólico de Birmania.

Causó profunda emoción la presencia de 364 antiguos enfermos curados en diferentes épocas, que procesionalmente y con estandartes venían á renovar su gratitud á la Virgen Inmaculada.

Lección ejemplar

La víspera de suicidarse el socialista Toundriy escribió estas palabras:

«Me había forjado yo de la vida una idea bien equivocada. Creí encontrar en el mundo mayor lealtad y mayor franqueza. Pero no: el mundo está horrorosamente corrompido y es extremadamente vil. En el medio socialista en que viví durante los últimos quince años fué donde encontré más decepciones y más farsa.

No tuve valor para salir de él á tiempo y me hundí en el cieno como quien cae en una sentina. Si volviera á vivir, lo cual no sucederá, me pondría al servicio de una dictadura implacable, de la cual fuesen excluidos los protestantes, los judíos y los masones. Si fatalmente no hubiera de morir, quisiera ser católico».

Son palabras literalmente tomadas de la revista *La Verdad*.

El texto, señores socialistas, no necesita comentarios.

Son confesiones preciosas que descubren muy clarito lo que hay en vuestro campo.

Conque aprovechase de la lección.

Las farsas de un anticlerical

En *La Croix du Midi* se ha publicado el siguiente

te suelto que demuestra hasta la evidencia á qué extremo llevan la farsa los anticlericales por falta de conciencia.

Dice así el suelto:

•Habla un fabricante de cirios:

•Espero, señor cura, que se servirá usted favorecer los cirios de mi fabricación, y permitirá así á una numerosa familia cristiana, que ha defendido siempre los excelentes principios de nuestra hermosa y santa Religión, vivir de su honrado trabajo y poder asegurar á sus hijos las ventajas morales de una modesta situación en la casa paterna.

Menorca

Ayer celebró S. S. el Papa Pío X el quincuagésimo aniversario de su ordenación sacerdotal.

Con tan fausto motivo EL GRANO DE ARENA felicita con todo respeto y amor al Sucesor de San Pedro, y le reitera el testimonio de inquebrantable adhesión á su Augusta Persona y á sus infalibles y bienhechoras enseñanzas.

«El Señor le conserve y le de fortaleza y le haga dichoso en la tierra, y no le entregue en manos de sus enemigos.»

Dominus conservet eum, et vivificet eum, et beatum faciet eum in terra, et non tradat eum in manibus inimicorum ejus.

Custodiados por la guardia civil llegaron ayer diez corrigendos para sufrir condena en la Penitenciaría de la fortaleza de Isabel II.

Ha sido destinado al regimiento de Menorca el Capitán D. Pablo Arias Gimenez.

Esta semana se ha impuesto por el señor Delegado del Gobierno una multa de diez pesetas.

El día 30 del actual termina el plazo concedido por la ley para la redención á metálico de los reclutas que ingresaron en caja el día 1.º del próximo pasado agosto.

Se ha autorizado la permuta que tenían solicitada el interventor de la Delegación de Hacienda de Ibiza, D. Luis Moragues y el de igual clase en esta ciudad D. Jerónimo Massanet Beltrán.

Han sido destinados á esta Comandancia de artillería los capitanes D. Balbino Ariz Galindo y D. Carlos del Corral y Usera y á situación de excedente á la séptima región el de igual graduación D. José Alvarez Saurez también de esta comandancia.

Entre otros asuntos, se dió cuenta en la última sesión celebrada por nuestro Muy Ilustre Ayuntamiento, de los siguientes:

Celebrar un concurso por 30 días para la adquisición de los edificios con destino á escuela de niños y casa-habitación para la maestra en el pueblo de S. Clemente.

Anunciar por ocho días la provisión de plazas de gracia para estudio de la 2.ª enseñanza en el Instituto de esta ciudad.

Quedar enterado de haber sido nombrado Vice-Director del Instituto de esta ciudad el Catedrático numerario D. José Pérez de Acevedo.

Quedar enterado de una carta del Excmo. Señor D. Juan Blas Sitges, ofreciéndose apoyar por estimar justa la petición del Ayuntamiento para que continúe libre el cultivo y elaboración del tabaco de pota en Menorca.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón, avisa á los mutuuarios que de no cancelar ó renovar antes de Octubre próximo, los préstamos sobre alhajas y efectos que hayan caducado en su plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enajenarán sus prendas mediante *Subasta* pública.

Por falta de aspirantes ha quedado sin cubrir la escuela pública de niños de Fornells.

En el vapor correo «Isla de Menorca» vinieron ayer directamente de Barcelona 47 pasajeros: entre estos figuraban 13 individuos de tropa.

Por la tarde salió dicho buque para Palma con 25 pasajeros.

En el vapor correo del miércoles vinieron 30 pasajeros: 7 de Alcudia y 23 de Barcelona, entre estos se contaban el Director de este Instituto D. Bonifacio Iñiguez y D. Honorato Manera, Capitán de Ingenieros.

Bien venidos sean.

El Regimiento de Infantería de Mahón núm. 63 está practicando estos días ejercicios militares, según lo dispuesto por la Superioridad.

Después de la exposición se cantó ayer en San Francisco un solemne Te-Deum en conmemoración del quincuagésimo aniversario de la celebración de la primera Misa de S. S. el Papa Pío X.

A dicho acto asistieron muchos devotos de San Francisco de Asís.

Con indescriptible gozo, transmitimos á nuestros lectores, las noticias que por telégrafo, nos envían, nuestros hermanos, los peregrinos.

El Jueves por la mañana bajaron de Monserrat despues de haber pasado dos días en tan deliciosa estancia, y haber admirado lo mucho de grande y hermoso que encierra para el fiel cristiano, la perla Monseratina.

El mismo Jueves al anochecer llegaron por fin, al término del viaje.

¡Allí sus corazones saltarian de alegría al ver ya colmados sus deseos y cumplidas sus esperanzas! Lograron la dicha por la que tanto suspiraban!

¡Visitaron la invicta é immortal Zaragoza donde puso sus plantas, la misma Virgen, viviendo aun en carne mortal!

Llegados pues, dirigiéronse hácia la Basílica del Pilar, á ofrecer sus corazones y los nuestros á las plantas de nuestra Reina y Madre.

Con los ojos bañados en lágrimas, y con balbuciente labio, besaron y veneraron aquel mismo pilar, traído y labrado por manos de Angeles y que ya besaron nuestros padres en la fé y que dió fortaleza á innumerables mártires.

¡Que la Virgen del Pilar nos bendiga á todos!

La Diputación provincial ha procedido al reparto de la cantidad de 897'92 pesetas para gastos de alquiler del edificio que ocupa el juzgado de instrucción del partido de Menorca, en la siguiente forma:

Mahón 448'96 pesetas; Alayor, 116'45; Ciudadela, 169'66; Mercadal, 75'20; Ferrerías, 36'89; Villa-Carlos, 21'55; y San Luis, 29'21.

Se encuentra en Ciudadela el Reverendo Padre Rafael Blas del Niño Jesús, Carmelita descalzo, el cual está predicando un Novenario en honor de la Virgen del Carmen y en sufragio de los cofrades difuntos, en la iglesia de San Agustín.

Dicho Padre, según noticias, llegará mañana á Mahón, embarcándose el próximo martes para Barcelona.

Para el próximo lunes día 21 del actual á las 10 de la mañana queda convocada en las Casas Consistoriales, según acuerdo del Ayuntamiento en sesión del 14 del corriente, la Junta Municipal de Asociados para aprobar el presupuesto ordinario correspondiente al año de 1909.

Insertamos á continuación, los telegramas recibidos en estos últimos días, de nuestros hermanos los peregrinos.

Monistrol 17 á las 9.

Bajamos de Montserrat, sin incidente desfavorable, gozando todos de perfecta salud. Reina entre nosotros entusiasmo indescriptible. Tiempo magnífico. Salimos gozosos para Zaragoza.—*Taltavull*.

Lérida 17 á las 14.

Continuamos nuestro viaje sin novedad alguna. Nos paramos veinte minutos comiendo en la fonda. Los ánimos están impacientes, aumentándose el entusiasmo á medida que nos acercamos á la Invicta y Heroica Ciudad de Zaragoza. ¡Viva la Pilarica.—*Taltavull*.

Zaragoza 17 á las 22.

Por fin llegamos felizmente á la Ciudad Santa, sin nada que lamentar. Hemos visto cumplidos nuestros deseos. Llegan miles de adoradores y peregrinos de toda la España cristiana, para celebrar la extraordinaria Vigilia en la Basílica del Pilar, por cuyo motivo el entusiasmo y la alegría que reina entre nosotros es indescriptible.—*Taltavull*.

Zaragoza 18 á las 15.

Reina entusiasmo general, imposible describirlo. En ésta encuéntranse ya diez mil adoradores. A las cuatro de la tarde, se ensayarán los cánticos en la Basílica de la Virgen del Pilar. Todos gozamos de perfecta salud.—*Taltavull*.

Cultos

Parroquia de Santa María

Dominica tercera de Septiembre.—Misas rezadas á las cinco, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor, será solemne en honor de la Virgen de las Dolores, predicando el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro., Beneficiado y Prefecto de la Cofradía. A las tres y media Visperas, Completas y Corona en el altar de la Virgen de los Dolores. A las cinco catecismo y plática dominical por el Rdo. D. Narciso Panedas, Vicario.

Jueves 24, Fiesta de Ntra. Sra. de la Merced.—Desde las cinco y media se dirán Misas rezadas en el altar de cuya capilla es Titular la Señora. Al toque de oración, después del Rosario, se dará principio al devoto Octavario.

Viernes 25.—A las seis de la mañana se practicará el devoto ejercicio del Via-Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana domingo 20 de Septiembre, Misas rezadas á las 5 y media, 7 y media y 9. A las diez la Mayor con homilía por el Lic. Sr. Cura Regente. A las 3 y media Visperas y Rosario. A las 4 y media plática doctrinal por el citado Sr. Regente.

Enseñanza del Catecismo. De 9 y media á 10 y media en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana, para niños. De 3 y media á 5 en la Academia de los Estanislao, para niños. En esta misma hora en la iglesia de Santa Eulalia para niños y niñas, á cargo de Señoras piadosas, y Custos de dicha iglesia. De 4 á 5 en los locales de Religiosas Carmelitas, y Asilos Calabria y de San Fernando.

Lunes 21.—De 5 y media á 9 Misas rezadas y lo mismo los demás días de la semana.

Sábado 26.—Misa rezada con exposición del Santísimo á las 7 y media. Al anochecer, después del Rosario y Visita á la Virgen, solemne Salve cantada.

Parroquia de San Francisco

Domingo, día 20 de Septiembre.—Misas rezadas á las cinco, siete y nueve. La de las siete será con Comunión general para los Hermanos Terciarios. A las diez misa solemne, con sermón de las llagas de San Francisco por el Rdo. Sr. D. Miguel Dalmedo, Pbro. Catedrático del seminario. A las dos y media enseñanza de Doctrina Cristiana: á las tres y media Via Crucis y Asamblea de la V. O. T. De seis á siete y meda de la tarde prosignirá todos los días la exposición de su D. M.

Lunes 21.—A las ocho Misa rezada en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 22.—A las siete y media y á las nueve Misas rezadas en el altar de S. Antonio de Pádua.

Adoración Diurna y Nocturna Mahón

Sábado 19 Septiembre.—En el Carmen de 7 y media a 8 mañana exposición de S. D. M.

En San Francisco a las 7 y media Misa de comunión a cargo del Turno 3.º «San José.»

Por la noche, en la misma iglesia de San Francisco, Adoración Nocturna. Vigilia general extraordinaria para la Sección en pleno, empezando a las diez. Plática de circunstancias. Solemne Te-Deum. Invitatorio cantado. A las tres y media Misa solemne con comunión general. En honor de la Virgen Santísima en su jubileo de Lourdes, por el Papa Pío X y por España. Se celebrará toda la vigilia a puerta abierta y se ruega lo asistencia a todos los adoradores y adoradoras.

Ferrerías, Villacarlos, San Cristóbal, Mercadal, San Luis y Alayor.

Sábado 19 Septiembre.—Adoración Nocturna. Vigilia general extraordinaria, en igual forma que la Sección de Mahón. Procúrese que haya plática, cantándose solemne Te-Deum. También la aplicarán todas las Secciones Menorquinas en honor de la Virgen Santísima, por el Papa Pío X y por nuestra querida España, pues en dicha memorable noche celebra toda la Adoración Nocturna Española los tres Jubileos del presente año.

Todas las Secciones pueden celebrar esta vigilia, por ser general, a puerta abierta. Se ruega a los respectivos Consejos Directivos, procuren estimular la asistencia de sus adoradores y adoradoras, uniéndose en espíritu a todas las representaciones de España reunidas en la Basílica del Pilar.

Si posteriormente a la publicación de esta orden se reciben del Consejo Supremo detalles especiales, los cumplirán las Secciones menorquinas tal como se dispongan.

Mahón

Viernes 25 Septiembre.—Exposición de 6 a 7 de la tarde en el Asilo Calabria, en honor del Niño Jesús de Praga.

Sábado 26.—Exposición en el Carmen de 7 y media a 8 mañana, y por la noche, en la misma iglesia, a las siete solemne Salve por el Orfeón Eucarístico.

Domingo 27 Septiembre.—Adoración Diurna en San Francisco. Turno de San Tarsicio n.º 1. Misa de comunión general a las siete y media. Vela de seis a siete y media de la tarde. Por una Camarera de Jesús Sacramentado y en acción de gracias.

Alayor

Domingo 27 Septiembre.—Adoración Diurna. Turno de San Tarsicio n.º 7. Misa de comunión general a las siete. Vela de cuatro a cinco y media de la tarde. Por una adoradora honoraria y en acción de gracias.

ANUNCIOS



LA MARÍTIMA

Compañía Mahonesa de Vapores

Ordenada por la superioridad la implantación de los nuevos itinerarios de los Vapores-Correos de esta Isla, desde el próximo domingo inclusive regirán en la forma siguiente:

Salidas de Mahón

Domingo 7 mañana.—Para Ciudadela, Alcudia y Barcelona.

Martes 5 tarde.—Para Barcelona directo.

Viernes 7 tarde.—Para Palma.

Salidas de Barcelona

Martes 4 tarde.—Para Alcudia, Ciudadela y Mahón.

Jueves 6 y media tarde.—Para Mahón directo.

Salida de Palma

Domingo 6 y media tarde.—Para Mahón.

Mahón 4 Septiembre 1908.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Colegio S. J. B. de la Salle

Los cursos volverán a reanudarse en el nuevo y espacioso local de la calle del Carmen, n.º 7, el día 1.º de Septiembre.

El Colegio admite pensionistas, medio-pensionistas y externos.

A los alumnos de 2.ª enseñanza se les acompañará al Instituto a las horas de clase, quedando lo restante del día en el Colegio.

La clase de francés se dará de las 8 a las 9 de la noche.—El Director.

Jerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda de la Universidad, 17 — BARCELONA

Oficina para la obtención de Patentes de invención y de introducción y registro de marcas de fábrica, de comercio, de agricultura y profesionales, registro de dibujos, modelos, nombres comerciales y recompensas industriales.—Publicación de la Oficina «Industria é Inventiones». Revista semanal.

Representante en Mahón, D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

ESTABLECIMIENTO

DE

Arboreicultura y Floricultura

De D. Juan Alsina.—Horticultor.—Reus

Arboles frutales, forestales y de adorno. Palmeras y plantas de salón. Rosales, Claveles, Chrysantemos y Dalias de gran novedad.

Tubérculos y bulbos de flores de varios géneros. Semillas en paquetes de toda clase de plantas y de flores.

Catálogos gratis.

ADMITE ENCARGOS,

D. Luis Gimier y Darder, Infanta, 10, MAHÓN

Establecimiento Tipográfico

BERNARDO FÁBREGUES SINTES

IMPRESOR DE LA REAL CASA

Nueva, 25 - MAHÓN - Talleres: S. José, 69

Teléfono núm. 20

En este establecimiento se hacen con prontitud y esmero, y a precios sumamente equitativos, toda clase de trabajos concernientes a los ramos de tipografía y encuadernación, y se admiten encargos para trabajos de litografía. Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón, de Barcelona, y de D. Julio Nombela, de Madrid. Suscripción constante a periódicos de Modas. Surtido completo y de novedad en objetos de escritorio y papelería para todos los usos. Libros rayados y en blanco, libretas de alquiler, fes de vida, listas de embarque terrestres y marítimas, altas de contribución, etc., etc.

Postales artísticas

y de la localidad
nueva colección

Albums para Tarjetas postales

Almanaques

Aviso

En el establecimiento de vinos de don José Huguet, Prieto y Caules 6, encontrarán todas las personas de delicado gusto los mejores y más puros del país a precios reducidos.

En el mismo establecimiento además del vino tinto de mesa, encontrarán embotellado como el Jerez, Málaga Rancio, etc. etc.

No equivocarse Prieto y Caules 6.

Vida Intelectual

Revista mensual

100 PÁGINAS DE TEXTO Y GRABADOS

en cada número

3 pesetas al año en toda España

SUSCRIPCIÓN Y VENTA:

En la imprenta de este periódico

Se tienen toda clase de velos y mantos de luto y sedas usadas de diferentes colores.

Deyá 16.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE

M. MALDONADO

Arravaleta, 10. — MAHÓN

¡Al público!

¿Queréis un calzado de las mejores condiciones que no hay otro? Probad la patente de invención con pisos de goma.

Solidez a prueba.—Duración a prueba.—Comodidad a prueba.—Higiénico a prueba.—Desaparición de deformidades de los pies a prueba.—Desaparición de callos y de ojos de gallo a prueba.

Probarlo y se convencerán

Calzado con pisos de goma y nada más.

Para encargos a la medida: Mahón, Francisco Pretus, Prieto y Caules, 52. Alayor, Fausto Riudavets, calle Ancha. Mercadal, Francisco Gomila Salord.

Despacho para pedidos al por mayor y todo lo concerniente a la patente de invención del calzado con pisos de goma de «La Impermeable»:

Ciudadela: Pascual y C.ª, Plaza Colón, 30. Madrid, «Trust Menorquín», calle de la Cruz, 44.

Zapatería «LA PARISIÈN»

— DE —

Antonio Cardona y Olives

Especialidad en calzado de lujo a la medida para señora y caballero:

Formas elegantes.—Últimos modelos. Calle Nueva, núm. 7.—Mahón.